La feuille de calcul ci-dessous a permis d'obtenir des valeurs approchées des premiers termes
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Partiel:
de la suite (u,).
e A B
" 1 : E
IR 2 0 10
o K 3 1 7.80277542
— 4 2 5,885444 74
e 5 3 4,299 184 42
""" AT 6 4 310550913
s 7 5 2,360951 82
— 8 6 2,0527675
2 9 7 2,00134509
3 D 10 8 2,0000009
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AT'aide de ces valeurs, conjecturer le sens de variation et la lim

ite de la suite (up).

i R On rappe“e que la fOﬂCtiOn f est déﬁnie sur l’interva[le ]1 ; +°o[ par

P f(x)=x-In(x-1).
e . Q _ L Lx_—n)) .
—m 1. Calculer EH f(x). On admettra que xliwa f(x) = +o0. 3(,1) = o€ ey

—— x-2
o 2. a. Soit f’lafonction dérivée de f.Montrer que pour tout x €]1; +oo[, f'(x) = el

Jerse At b. En déduire le tableau des variations de f sur l'intervalle ]1 ; +oo[, complété par
P les limites.

—— ¢. Justifier que pour tout x> 2, f(x)>2.

AR PartieITI :

e 1. En utilisant les résultats de la partie II, démontrer par récurrence que u, 2 2 pour tout

= entier naturel n.

il 2. Montrer que la suite (u,,) est décroissante.

b 3. En déduire que la suite (1, ) est convergente. On note ¢ sa limite.

;_ 4. Onadmet que ¢ vérifie f(£) = £. Donner la valeur de #.
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particll: ¢étude de fonction
La fonction f est définie sur R par

5
fx) =ln(x2+.t+ E)
) R 1. Calculerles limites de la fonction f en +oco et en —co.
i “ g, péterminer une expression f’(x) de la fonction dérivée de f pour tout x €R.
‘ ! En déduire le tableau des variations de f. On veillera a placer les limites dans ce ta- -~
bleau.
4 a Justifierque I'équation f(x) = 2aune unique solution a dansl'intervalle [—5 ; 00 N
‘ b. Donner une valeur approchée de a a 107! prés.
Q , -2x2-2x+4
. 1 Lafonction f" est dérivable sur R. On admetque, pour tout x € R, f"(x) = e
22! ] (x2 +x+ -2-]
péterminer le nombre de points d'inflexion de la courbe représentative de f.
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Dans le plan muni d’un repre, on considére ci-dessous la courbe €y représentative d'une , -
() ok & c::% d-“C&Q.\

fonction f, deux fois dérivable sur I'intervalle J0 ; +ool.
La courbe ‘6 admet une tangente horizontale T au point A(1; 4). . V-1 .Qn_Tc.mg.M\&L :
- PPN dabs A d.arg
k AL EEESaSETERERASECE TH d,a_'t‘ Ron T et ﬂcug*\‘
' 1 Lkplg !de % 41) =10y |
1 -
3 ' Su) L = bxA
iniiEnsaEs SNNNEEEEEREN N V V) = A=
2 -~ ) Y 1 | - : - 5
A gl )= pulviE V7] 7]
44 S . 4 44 44 sttt . . vl. . -
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i =

( N . k- c - bEm :
1. Préciser les valeurs f(1) et f'(1). 4 ) b-o &)
; 2+
On admet que la fonction f est définie pour tout réel v de Pintervalle ]0; +oo[ par: i 1

X
ol a etb sont deux nombres réels.

flx)=

==

2. Démontrer que, pour tout réel x strictement posi tif, ona:

fl= E-:%w

3. Endéduire les valeurs des réels a et b.
Dans la suite de I'exercice, on admet que la fonction f est définie pour tout réel x de linter-
valle J0; +oof par:
4+ 4lnx

fix)=

4. Déterminer les limites de f en 0 et en +co.
5. Déterminer le tableau de variations de f sur l'intervalle J0 ; +ool.
6. Démontrer que, pour tout réel x strictement positif, ona:

-4+8Inx
o =——y—.
7. Montrer que la courbe € posséde un unique point d'inflexion B dont on précisera les
coordonnées.
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1¢ réponse fausse, une réponse multiple ou I'absence de réponse a une question ne rapporte
nenléve de point. J\ PI O X (1-00)
ur répondre, indiquer sur la copie le numéro de la question et la lettre de la réponse choisie.
cune justification n'est demandée.

de = - x? Qi)

1. On considére la fonction f définie et dérivable sur |0 ; +oof par:

{
A xQm + T wd .4
fx)=xIn(x)-x+1. —_— LX) > Vel o ,C{."L\olln =0
Parmi les quatre expressions suivantes, laquelle est celle de la fonction dérivée de f7 e i
‘ . A pas g Qom 22 Rax) =0
@ b. —-1 c In(x)-2 d. In(x) -1 X A0
X > 20
2 On considere la fonction g définie sur 10 ; +ool par g(x) = x2{1 - In(x)] o
’ = . 1_ -
Parmi les quatre affirmations suivantes, laquelle est correcte? xﬂ-"—\a ol 1 .t £ g
o0 Shfm3b;\ 2O

>0

n'admet pas de li-

l & limg(x}=+00 [b. limg(x)=—c0 | c lim g(:)}‘) d. La fonction g P A
0 —0 —0
mite en 0.




5. Lali
limite en +oo de la fonction [ définie sur l'intervalle J0 ; +ool par f(x) = gi-!lﬂ}

2 prs
&3 b. +oo; . =00; (d. 0.)
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Dans le repere orthonormé ci-dessus, sont tracées les courbes représentatives d'une fonc-

tion f et de sa fonction dérivée, notée f’, toutes deux définies sur |3 ; +oof.

1. Associer a chaque courbe la fonction qu'elle représente. Justifier.
2. Déterminer graphiquement la ou les solutions éventuelles de I'équation f(x) =3.
3. Indiquer, par lecture graphique, la convexité de la fonction f.

Partie B

1. Justifier que la quantité In(x’ - x - 6) est bien définie pour les valeurs x de l'intervalle
13; +ool, que I'on nommera [ dans la suite.

2. On admet que la fonction f de la Partie A est définie par f(x) = In(x? - x-6) sur I.
Calculer les limites de la fonction f aux deux bornes de I'intervalle 1.

En déduire une équation d’une asymptote & la courbe représentative de la fonction f
sur /.

3. a Calculer f'(x) pourtout x appartenanta /.

b. Etudier le sens de variation de la fonction f sur I

Dresser le tableau des variations de la fonction f en y faisant figurer les limites
aux bornes de 1.

4. a. Justifier que I'équation f(x) = 3 admet une unique solution a sur l'intervalle
15; 6l.

b. Déterminer, a l'aide de la calculatrice, un encadrement de a 102 pres.
-2x% +2x~13

(x2-x-6)*
b, Btudierla convexité de la fonction f sur I.

5. a. Justifierque f(x) =

7 est égale A
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Exercice VIII
Soit g la fonction définie sur l'intervalle ]0 ; +oo| par

g(x)=1+x%[1-2In(x)].

La fonction g est dérivable sur I'intervalle |0 ; +oo[ et on note g sa fonction dérivée.
On appelle € la courbe représentative de la fonction g dans un repére orthonormé du plan.

PARTIEA

1. Justifier que g(e) est strictement négatif.

2. Justifier que xLqu g(x) = —oo0.

3. a. Montrer que, pour tout x appartenant a I'intervalle |0; +oo[, g'(x) =—4xIn(x).
b. Ftudier le sens de variation de la fonction g sur l'intervalle |0 ; +oo|
c. Montrer que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution, notée a, sur l'inter-

valle (1 ; +ool.

d. Donner un encadrement de a d'amplitude 10~

4. Déduire de ce qui précéde le signe de la fonction g surI'intervalle [1; +ool.

PARTIE B

1. On admet que, pour tout x appartenant a l'intervalle (1 ; a], g”(x) = —4(In(x) +1].
Justifier que la fonction g est concave sur l'intervalle [1; a].

2. Sur la figure ci-contre, A et B sont les 4
points de la courbe € d’abscisses res-

pectives 1 et a. g A

a. Déterminer I'équation réduite €
de la droite (AB).

b. En déduire que pour tout réel x \

appartenant 2 l'intervalle [1 ; al,

g(x) > -2 2a

x+ 2 0
1

a-1 0 1 4

a
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